



前7月全國鐵路完成固定資產投資4330億元 同比增長5.6%

人民日報北京8月17日電(記者李心萍)記者從中國國家鐵路集團有限公司獲悉：今年1至7月，全國鐵路完成固定資產投資4330億元，同比增長5.6%，為經濟持續回升向好注入新動能。

聚焦國家“十四五”規劃102項重大工程中的鐵路項目，今年以來，國鐵集團高質量推進鐵路規劃建設和鐵路老舊設備更新改造，有效發揮了對全社會投資的帶動作用。多個鐵路建設項目取得重要進展。

盤州至興義高鐵路全線鋪軌完成；南寧至凭祥高鐵路崇左至凭祥段新站房建設完成；瀘渝蓉高鐵路宜賓至瀘州段、瀘州至宜賓高鐵路、瀘州至內江高鐵路、瀘州至成都高鐵路等項目聯調聯試有序推進，為開通運營做準備。

經中央軍委批准 《習近平論強軍興軍(四)》印發全軍

新華社北京8月18日電 為把學習貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想不斷引向深入，幫助全軍官兵原原本本、全面系統學習領會習近平強軍思想，深刻領悟“兩個確立”的決定性意義，強化維護核心、聽從指揮的政治自覺、思想自覺、行動自覺，經中央軍委批准，軍委政治工作部組織編印《習近平論強軍興軍(四)》，日前正式出版發行。

中央軍委近日發出通知，對全軍學習使用作出部署，要求各級精心組織安排，把學習《習近平論強軍興軍(四)》與學習《習近平論強軍興軍》、《習近平論強軍興軍(二)》、《習近平論強軍興軍(三)》、《習近平強軍思想學習綱要(2023年版)》等結合起來，持之以恆讀原著、學原文、悟原理，注重聯繫新時代強軍事業取得的历史性成就感悟真理力量和實踐力量，更好掌握蘊含其中的道理學理哲理。黨委理論學習中心組學習、幹部理論

輪訓、部隊思想政治教育和院校政治理論教學，要把學習《習近平論強軍興軍(四)》作為重要內容，列入學習計劃，在學懂弄通做实上下功夫。要結合集中開展政治整訓，在學悟思想中加強政治鍛造、思想改造，進一步解決好理想信念、党性修養、官德人品等思想根子問題，堅決有力端正政治生態，鞏固人民軍隊純潔光榮。領導幹部要帶頭真學真懂真信真用，注重運用自身學習成果為官兵搞好文

講輔導，各級政治工作部門要加強對學習的指導和督促檢查，廣大理論工作者要加強體系化學理研究，軍隊新聞媒體要加大宣傳力度、生動反映部隊學習貫徹成效，推動理論武裝走深走實。要大力弘揚理論聯繫實際的學風，立牢以實際成效檢驗學習成果的導向，切實把學習成效轉化為奮力攻堅、奮鬥強軍的生動實踐，全面提高履行新時代使命任務能力，以优异成绩迎接建軍100周年。

全國人大社會委主任委員 楊振武來我市調研

本報訊(記者 郝帥鵬)8月18日，全國人大社會委主任委員楊振武率調研組深入我市，就全國人大社會委聯合中國殘疾志願者協會開展的“志願助殘陽光暖”對口幫扶相關項目進展情況開展調研。

全國人大社會委副主任委員汪鐵民；全國人大社會委辦公室主任施祖軍；全國人大常委會委員、社會委委員，中國殘疾志願者協會會長呂世明；市協副主席、察右前旗書記冀宏參加調研。

在市殘疾人康復中心和察右前旗旗士貴烏拉鎮東營村、納令溝村殘疾人家中，調研組通過實地查看、現場交流

等方式，詳細了解對口幫扶改造的標準化無障礙衛生間和居家環境無障礙改造項目實際使用情況，認真傾聽殘疾人的需求和建議。調研組對我市在對口幫扶殘疾人無障礙改造工作取得的成效給予肯定，並強調殘疾人家庭無障礙改造是一項充滿溫情的民生工程，也是促進殘疾人與社會融合、踐行“小切口、大民生”理念的生動實踐。當地政府要時刻關心殘疾人的生活，在各个方面給予關注與支持，持續推進相關工作，切實提升殘疾人家庭的生活便利性和幸福感，共同推動殘疾人事業高質量發展。

周凱主持召開市委黨校校委會擴大會議

本報訊(記者 盧丹)8月19日，市委書記、市委黨校(行政學院)校長(院長)周凱主持召開市委黨校校委會擴大會議，傳達學習《中國共產黨黨校(行政學院)工作條例》精神和內蒙古黨校校委會擴大會議精神，聽取黨校推進創新提升三年行動工作情況匯報，研究部署相關工作。

會議強調，要堅持黨校姓黨，把

總書記對內蒙古的重要指示精神。要堅持質量立校，認真落實《全區黨校(行政學院)創新提升三年行動方案(2024—2026年)》，加強師資隊伍建設，全面提升培訓質量，聚焦高質量發展多出研究成果。要堅持守正創新，著重抓好深化辦學體制改革和辦學模式創新，把鑄牢中華民族共同

體意識教育作為黨校教育的重要內容，有形有感有效地融入到各門課程和各項教學當中。要堅持從嚴治校，大力弘揚學習之風、樸素之風、清朗之風，善始善終抓好深入貫徹中央八項規定精神學習教育。要堅持系統觀念，注重統籌謀劃、整合資源，搞好聯合辦學，開展互學互鑒，不斷增強工作的整體性和協同性。

市政府常務會議暨經濟運行分析、 重大項目建設和招商引資調度會議召開

本報訊(記者 赫雨田)8月18日，市委副書記、市長劉海泉主持召開市政府常務會議暨經濟運行分析、重大項目建設和招商引資調度會議。

會議傳達學習了習近平總書記在《求是》雜誌發表的重要文章《促進民營經濟健康發展、高質量發展》，強調要深入學習貫徹習近平總書記重要文章精神，堅持和落實“兩個毫不動搖”，深入實施助企行動，優化政策供給，強化要素支持、加強法治保障，打造一流營商環境，全力支持民營經濟和民營企業發展壯大，為經濟社會高質量發展注入強勁動能。

會議分析了1—7月份全市經濟運行情況，強調各地各部門要準確把握形勢，堅定信心決心，進一步增強攻堅衝刺、決勝決勝的責任感和緊迫感，干字當頭、加壓奮進，抓緊抓實工業企業運行，開足馬力加快項目建設，深入挖掘消費潛力，精準有效開展招商引資，全力以赴推進經濟社會高質量發展。要採取有力措施加強旅游景区服務和管理，全面提升遊客滿意度。要抓緊抓實防汛減災救災工作，始終保持高度警覺，落實各項防汛措施，切實保障人民群眾生命和財產安全。

市政協黨組2025年第9次會議召開

本報訊(記者 李敦民)8月18日，市政協黨組書記、主席岳艷美主持召開市政協黨組2025年第9次會議。

會議傳達學習了習近平總書記近期重要講話重要指示和中央政治局會議精神，傳達學習深入貫徹中央八項規定精神學習教育有關文件，研究審議

了市政協黨組學習教育有關文件。會議強調，要以嚴的標準狠抓問題整改銷號，完善作風建設常態化長效化機制，確保學習教育善始善終取得實效。要聚焦政協主責主業，切實做好主題教育成果轉化“后半篇文章”，持續推動政協作風建設走深走實。

政協第五屆烏蘭察布市委員會召開主席會議

本報訊(記者 郝帥鵬)8月19日，市政協黨組書記、主席岳艷美主持召開政協第五屆烏蘭察布市委員會第51次主席會議。

會議聽取了市政協辦公室、各專委會上半年工作總結及下半年工作計劃，研究審議了烏蘭察布市政協提案質量和提案辦理質效評價實施細則(草案)，安排部署近期重點工作。

會議強調，要按時間節點開展好調研協商，精心組織界別活動，加強宣傳引導，切實提高協政議政效能。要做好政協調研工作的階段性成果轉化，通過反映社情民意信息、提案等方式呈現工作成效，以“小成果”引領“大作為”。要強化政協委員和機關幹部“兩支隊伍”建設，運用信息化手段提升委員常態化履職成效，推動政協事業高質量發展。

四子王旗：無障礙改造让生活有愛無“礙”

本報訊(記者 高蓉 通訊員 陳琳 宋曉雨)“現在出門方便多了，輪椅能直接推到院子外!”四子王旗供濟鎮六股村村民趙文成坐在新修的坡道旁，指著家門口平整的路面，臉上洋溢著笑容。近日，四子王旗通過困難重度殘疾人家庭無障礙改造工程，為80戶家庭量身定制無障礙設施，用“小改造”托起“大幸福”。

四子王旗將殘疾人家庭無障礙改造列為重點民生工程，通過精準實施“一戶一策”改造計劃，切實改善殘疾人生活品質。改造過程中，施工團隊精心施工，針對有輪椅出行需求的殘疾人家庭，在出門出入口修建了坡度適宜、防滑性能良好的坡道，並在坡道兩側及門口合適位置安裝了堅固耐用的扶手，不僅使輪椅能夠輕鬆進出大門，還有效降低了其在出行過程中摔倒的風險。“過去台階道

坎，現在有了坡道和扶手，自己也能推著輪椅出來曬太陽了。”趙文成的妻子摸著結實的扶手感嘆道。四子王旗旗政協相關負責人表示，將持續關注殘疾人的生活需求，進一步加大工作力度，積極爭取更多資源，擴大改造覆蓋面，讓更多有需要的殘疾人家庭受益。同時，四子王旗旗政協還將不斷完善改造後的跟蹤服務機制，了解殘疾人在使用改造設施過程中遇到的問題，及時解決，確保改造工作真正落到實處，為殘疾人創造更加舒適、便捷的生活環境。四子王旗這場為殘疾人家庭量身打造的溫暖工程，不僅破解了殘疾人出行的“第一步”難題，更以人性化關懷彰顯出全社會的文明尺度，為構建更加和諧、溫暖的社會環境寫下生動注腳。

首屆內蒙古東路二人台藝術展演周暨蒙晉冀陝四省區優秀劇(節)目展演在商都縣開幕

本報訊(記者 崔峻峰)8月18日晚，由中國戲曲表演學會主辦的首屆內蒙古東路二人台藝術展演周暨蒙晉冀陝四省區優秀劇(節)目展演在商都縣開幕。

中國戲曲表演學會會長黎繼德、中國戲曲表演學會副會長、著名二人台表演藝術家武利平，自治區文聯副主席、戲劇家協會主席孫志忠，市委常委、宣傳部長李建軍出席活動。

活動現場，二人台歌舞《九州同音二人台》以明快的節奏和濃郁的地域風情拉開演出序幕。隨後，韻味醇厚的二人台歌舞展現民間百態，詼諧生動的二人台呱嘴傳遞生活智慧，晉劇、秦腔等風格各異的戲曲節目輪番登台，各展風采。四省區的藝術家們憑借原汁原味的唱腔、活靈活現的表演，將北方民間藝術的獨特魅力演繹得淋漓盡致，讓觀眾沉浸式感受充滿地域特色的非遺盛宴。

“東路二人台是中華文化中的瑰寶，我們必須守好、傳承好、發揚好這一優秀傳統文化。”93歲高齡的自治區級非物質文化遺產東路二人台代表性傳承人郭有山感嘆道，“希望年輕人能主動接過傳承的接力棒，努力發揮創造力，通過學習經典、創新改編，讓北疆大地上的這朵文化奇葩香飄萬里、歷久彌新。”

“能為北疆文化傳承貢獻一份力量，我深感責任重大和光榮。”開幕式總導演袁凱明表示，來自不同地域的二人台藝術家匯聚一堂，不僅帶來了各具特色的表演風格與經典劇目，更在交流中碰撞出創新的火花，讓這門傳統藝術在新時代煥發新活力。

本屆二人台藝術展演緊扣“情聚東路二人台，共傳北疆文化韻”主題，歷時7天。展演內容涵蓋小型劇(節)目展演、大型劇目展演、非遺展示、民間院團展演、現場網絡直播播台賽、惠民演出、藝術研討等多個板塊。這些活動不僅全面展現二人台在傳承發展道路上的堅實步伐，更生動呈現出其在劇目創作與創新領域取得的嶄新突破。



▲首屆內蒙古東路二人台藝術展演周暨蒙晉冀陝四省區優秀劇(節)目展演在商都縣開幕。

▶詼諧幽默的表演笑翻全場。

▼灵动优美的舞蹈將民間藝術的鮮活氣息展現得淋漓盡致。

本報記者 郭小燕 攝

